

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРСИСПОЛКОМА И ОКРПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ в КОНТОРЕ: Барнаул, ул. Короленко, № 105.
Телефон: Редакция 1-85.
 Контора 72.
 Экспедиция 18.

КРАСНЫЙ АХТАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

Год издания 9-й.

Воскресенье, 13 мая 1928 года.

Цена отд. № 5 коп.

БАТРАЧКИ ДЕРЕВНИ ЕРЕСТНОЙ ОРГАНИЗОВАЛИ ОГОРОДНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО.

Ремиковское машинное товарищество „Новый мир“ от своих кредиторов получило к посеву только одну железную борону.

Глушицкие бедняки благодарят свой креоток за оказанную им помощь перед посевом.

Хлебопродукт в мае и **июне** заготовит 360 тысяч пудов хлеба.

(Из «беседы» с завед. «Хлебопродуктом» тов. Орловым).

«Из поступающих писем от заведующих агентствами», — говорит тов. Орлов, — видно, что с развертыванием весенних полевых работ, заготовки хлеба снизились почти до нуля. Но с половины мая месяца ожидается подъем заготовок, т. к. многие крестьяне к этому времени уже успели закончить посев и излишки хлеба повезут на пункты.

Барнаульское отделение «Хлебопродукта», по утвержденному Окторгом, по 2-месячному заготовительному плану, в течение мая и июня заготовит 360 тысяч пудов, из которых 30 проц. в мае и остальные 70 проц. — в июне. Этими закончатся годовая операционная работа «Хлебопродукта».

Выполнение плана будет зависеть от правильного разъяснения крестьянам необходимости сдачи своих излишков хлеба государству. В этой части райисполкомы и сельсоветы должны принять самое активное участие.

Крестьянки деревни Ерестной организуют огородное товарищество и контрактуют сбыт овощей.

Под руководством шефобщества от Барнаульской деревни Ерестной, Шадринского района, 8-го апреля организовано огородное товарищество в количестве 13 человек женщин-батрачек.

По докладу о посевной кампании в резолюцию внесен пункт — «проводить контрактацию по сбыту огородных овощей».

Правильно, товарищи крестьянки! За ваши пойдут.

КОЗЬМИНА.

Глушицкий крестник — друг бедноты.

Новый председатель Глушицкого крестника, Косихинского района, Вячеслав Иван уделил большое внимание посевной кампании. Он привел в исполнение постановление общего собрания о создании семенного фонда, в который должно было собираться по 10 фунтов с посевной десятиной. Комитет собрал 200 пудов пшеницы. Собранный и переданный кооперацией пшеницу в количестве 300 пудов при участии секретаря ячейки ВКП(б) и сельсовета раздали беднякам на посев.

Кулаки шипят: — Вот снабжают свою голтьбу, а нас разоряют. Если мы не посеем, то на голтьбе государство далеко не уедет.

Бедняки на своем собрании совместно с активом села провели: «В посевную кампанию и уборку хлеба более малоземельным хозяйствам помогать в работе».

Бедняки благодарили комитет за его работу и готовятся к посеву.

Где мешечек с семенами корнеплодов, посланный товарищу Масникову?

Вниманию Косихинского агронома.

Окружметодом посланы в районы мешечки с семенами корнеплодов, при чем должен быть послан такой мешечек в село Лосиху на имя тов. Масникова Александра.

Товарищ Масников пишет нам, что семена корнеплодов он ждет с нетерпением, но до сих пор еще не получил.

Товарищ агроном, сообщите нам, куда делся мешечек с семенами корнеплодов, адресованный на имя тов. Масникова?

Редакция.

Надо оказать помощь больным сиротам.

В селе Долгово, Мамонтовского района, живут в своей избе сироты Шестуновы. Кроме избы у них ничего нет. Самому старшему парню 14 лет, вся изба 5 человек. Мать у них умерла от сифилиса, а отец куда-то скрылся, тоже сифилитик, теперь все заражены сифилисом.

На сирот никто не обращает внимания. Соседи обижаются, что они, «больные», играют с их детьми и разносят заразу. Соседние ребятишки ходят к ним играть в избу.

Сироты живут в категориях условий: глаза у всех болят, сами

бледные. Средний мальчик лет десяти собирает куски. Сироты возят дрова верст за 5, да и то, когда поедут, срубят какую-нибудь березку, обвязав ее оторвавшийся топор.

Надо дать помощь этим детям. Йомитет взаймопомощи у нас бедный и помочь им не может. Если бы они были здоровые, то можно было бы разобрать их в детях или в батраках, а то крестьяне боятся, как бы санитары не заболеть.

ПРОПАСТИН.

Дело Войцеховского будет слушаться в июне.

В связи с покушением, высывается из Польши 10 эмигрантов.

По сообщению «Наш Шегонд», в ближайшие дни будет заключено следствие по делу о покушении на Лизарева. По словам газеты, в связи с покушением свыше 10 эмигрантов будут высланы за пределы Польши. В качестве защитника Войцеховского выступают известный реакционер адвокат Надлерский, защищавший в свое время убийцу Войкова — Говерду. Представителем обвинения выступает прокурор Боровский. Передают, что дело будет слушаться в первых числах июня.

Лига Наций не предпринимает мер к ликвидации Японско-китайского столкновения.

Французская печать опасается, что вмешательство Японии в китайские дела может привести к войне на Тихом океане.

Нанкинское правительство обращается за помощью к Лиге Наций.

Париж, 11 мая.

По сообщениям из Женевы, нанкинское правительство телеграфно обратилось к секретариату Лиги

Наций с просьбой срочно созвать совет Лиги для обсуждения японско-китайского конфликта. Секретариат Лиги Наций, публикую текст телеграммы, заявляет, что юридически просьба нанкинского правительства, не состоящего членом Лиги, не имеет силы, но, однако, секретарь ее сообщил всем членам Лиги Наций.

Французская печать указывает, что вмешательство Японии является нарушением Вашингтонского соглашения.

Париж, 11 мая.

Французская печать с величайшим интересом следит за китайскими событиями. Печать указывает, что вмешательство Японии в события, разыгравшиеся в Шаньдуне, является нарушением Вашингтонского соглашения 1922 года и может привести к вооруженному столкновению, в котором примут участие все страны, имеющие интересы на берегах Тихого океана.

В Шанхае высажен японский десант.

Шанхай 11 мая.

Высадившийся в Шанхае японский десант установил посты по близости Норт-Сычеань-Стрит. Общее настроение в Шанхае по отношению к Японии становится тревожным. Телеграфные и телефонные службы со вторника отказываются обслуживать японцев.

Японцы овладели линией жел. дороги Цзинань.

Токио 11 мая.

Агентство Симбун Ренго сообщают, что южане, напавшие 9-го мая на бригаду Ивакура на участке Гоцзян-Цзинань отбиты и оставлены до трехсот человек убитыми. Японцы, насчитывавшие всего 30 человек вышибли из строя, овладели линией железной дороги.

Машинное товарищество „Новый мир“ выездило себе только железную борону.



Машинное товарищество «Новый мир» организовалось 25 января 1928 года в поселке Ремок, Боровского района. В товарищество вошло 11 бедняцких хозяйств, из них 6 безлошадных. Безлошадные надеялись получить ссуду на лошадей и пристрои-

сти сельхозмашины. Дали заявку на сельхозмашины и на получение ссуды. Воронихинское кредитному товариществу свое- временно, а толку все нет. Подошла пахота, а товарищество тратит нечем и сеять нечего. Член правления товарищества поехал в Воронихинскую кредитку за сельхозинвентарем, а кредитка послала его в Боровское. В Боровском удалось получить одну лишь железную борону, проехав 30 верст в распутьи. Семян в достаточном количестве не дали, также как плугов и сеялок.

Теперь товарищество производит посев ручным посевом. Бедняки же, которые не имеют лошадей, из машинного товарищества ушли.

По сообщению из Будапешта на суде, разбирающем дело Санто и товарищей по обвинению в принадлежности к венгерской компартии, прокурор выступил с ожесточенной траплей против СССР, ссылаясь на арест Бела-Кула в Вене и предложил суду усилить приговор первой инстанции.

Москва, 12 мая.

10 мая, в 12 часов дня ко гробу Цюрупы был открыт доступ представителям общественных организаций, а также всех граждан. Мир гроба, мирно около 100.000 человек. Вечером воложены новые венки из ЦК, Совнаркома ССР, ЦКП ССР, Советского государства, и другие. В 11 часов 45 минут доступ к гробу для публики был закрыт. У гроба остались для прощания с покойными члены семьи и родственники. В 12 часов ночи гроб вынесен из Дома Союзов и на автомобиле отправлен в крематорий. Гроб по пути сопровождали члены комиссии по организации похорон, родственники и друзья покойного. В передней зале крематория гроб был поставлен на урную землю и при освещенную площадку. Оркестр сыграл гимн марша Шопена. Затем гроб был опущен вниз для сожжения. Присутствовали все члены правительственный комиссии по организации похорон. На урне, изготовленной Есенинградской академией художеств, высечена надпись. Урна с прахом Цюрупы замурована на Красной площади в Кремлевской стена-

те. Семья Цюрупы погребена в Красной площади в Кремлевской стене рядом с урной Красина.

Телеграмма т. РЫКОВА.

Москва, 13 мая.

10 мая «Тасс» получил из Семенова (Крым) от председателя Совнаркома ССР т. Рыкова срочную телеграмму.

«Национальные интересы» Японии, миролюбие европейских импералистов и Лига Наций

Совсем еще недавно на Женевской конференции по разоружению, представители империалистических государств сладко пели на все голоса о своем миролюбии.

Совсем за короткий срок «миролюбивые» империалистические и социалистические почитатели и певцы успели однако не раз сорвать с себя пацифистическое облегчение. То расстрел рабочих на улице, то нежная любовь, любовь самой демократической демократии к самому фашистскому фашизму лучшей венгерской марки.

Но это были все цветки. Ягоды вдруг с поразительной быстрой стали созревать на востоке. Япония, член Лиги Наций, которая и без того уже проглотила почти целиком Маньчжурию, начала большую войну в Китае, разом пустив в ход пятидесятисильную армию.

«Мировое проникновение» (будильник и растленный термин империалистической экономической политики) превратилось в прямой военный поход значительной армии.

«Мировое проникновение» (будильник и растленный термин империалистической экономической политики) превратилось в прямой военный поход значительной армии.

Но это поистине замечательное японофильство Англии и Франции скрывает за собой решительное противоречие между интересами Японии и Англии, с одной стороны, и Соединенными Штатами с другой.

В Китае настоящая империалистическая оккупация, грозящая перерости в большую империалистическую войну.

А миротворцы? А благородные гуманитарии и прочие деятели Лиги Наций?

«Таймс» от 5 мая без краски сказала на лице с видом сановитого истукана вещает, что японцы повидимому, действовали с образцовой умеренностью.

А французская газета от 6 мая

нальных интересах, (!!) японское общественное мнение единодушно и если оно продолжает быть враждебным ко всякой политике, деятельности правительства в китайскую гражданскую войну, то нет сомнения, что оно поддерживает империалистическое правительство в его действиях, необходимых для защиты жизни и имущества японцев, там где эта защита является его долгом.

Преследуемые «национальные интересы» (премьер Танака тоже заявляет, что войска посланы в Китай, ибо «встронуты важные национальные интересы»), состоящие в поражении чужой страны получают, таким образом, одобрение со стороны лидеров английской и французской империалистической печати, то есть со стороны двух важнейших членов «миролюбивой» Лиги Наций.

Но это поистине замечательное японофильство Англии и Франции скрывает за собой решительное противоречие между интересами Японии и Англии, с одной стороны, и Соединенными Штатами с другой.

Международный пролетариат не может и не смеет молчать при виде развертывающихся событий. Нужно с бешеной энергией разоблачать империалистический обман социал-демократов. Нужно решительно срывать маски с этих идейных уродчиков, обслуживающих империалистическую войну. Нужно готовить массы к решительному отпору.

Если бы не боялись революции, если бы не существование СССР, империалисты давно уже перегрызлись бы между собой, но, эта боянь их удерживает.

Но «национальные интересы» перевешивают.

На китайском далеком востоке завязался опаснейший международный конфликт. Радио-статья «Правда».

Шефы — помощники партии в ее работе в деревне.

Перед шефскими организациями, призванными быть помощниками партии в ее работе в деревне, стоит целый ряд задач, успешность решения которых зависит от правильного партийного руководства.

Между тем, внимание и помощь шефскому обществу со стороны партийных ячеек и профессиональных союзов еще очень недостаточны.

А это сказывается на деятельности шефского общества — на его организационной и культурной работе в деревне и на массовой работе общества в городе.

Бюро Барнаульского окружного комитета партии учло этот момент и в своем решении, принятом на днях, наметив мероприятие, которые должны обеспечить оживление шефской работы.

В ближайшее время задача шефского общества должна состоять в продолжении разъяснительной работы, связанной с посевной кампанией и хлебозаготовками.

Подшешенным деревням необходимо оказать больше практической помощи в проведении незаконченных кампаний.

Шефы должны перейти от случайных и кратковременных поездок к серьезной постоянной работе в деревне.

Особенно широко и разносторонне нужно помочь сельским организациям в деле колхозификации, в улучшении хозяйственной и культурной жизни села,

Организовать активность и самодействие бедноты и серединок в этом направлении — важнейшая задача всех отделений шефского общества.

Ему же предстоит провести работу с отпускниками и подготовить их к пребыванию в деревне.

Для этого необходимо, чтобы шефское общество устроило с отпускниками беседы, организовало кружки и снабдило отпускников справочной литературой по деревенским вопросам.

Шефскому обществу нужно развернуть на предприятиях массовую работу, продолжать вербовку новых членов и знакомить их с политикой партии и советской власти в деревне.

В деревню нужно посыпать толковых и подготовленных работников, а поэтому общество не должно забывать о подготовке шефского актива.

Партийные ячейки и профсоюзы, имеющие, несомненно, прямое отношение к шефской работе, должны лучше участвовать в работе шефов и проявить к ней больше заботы.

Если все общественные и советские организации окажут шефскому обществу также и некоторую материальную помощь, тогда можно в полной мере быть уверенным в том, что шефская работа займет в нашем округе подобающее ей место в общей работе партийной организации.

В этом смысле и даны указания бюро Барнаульского окружкома партии.

Шахтинское дело начнется слушанием 18 мая.

Общественными обвинителями выступают инженер Шеин, профессор Осадчий, Бах и др.

Москва, 12 мая.

Состоявшееся распорядительное заседание специального присутствия Верхуза ССР рассмотрело вопрос о допущении к делу об экономической контрреволюции в Донбассе общественного обвинителя. В качестве общественных обвинителей допущены инженер Шеин (председатель ВИМТ), профессор Осадчий (зампредседателя госплана ССР), профессор Бах (директор химического института Карпова и председатель Варнитса), Гринько (член президиума госплана ССР), Крумин (редактор газеты «Экономическая жизнь»).

По просьбе защиты число защитников увеличено до 16. В качестве защитников дополнительные допущены член коллегии защитников Колоненко. Распорядительное заседание удовлетворило также ходатайство защиты об отсрочке слушания дела на 3 дня (дело начнется 18 мая).

Обвинительное заключение по шахтинскому делу раскрывает картину предательской работы контрреволюционеров.

Контрреволюционеры имели свою организацию, установившую сношения с заграницей.

Москва, 12 мая.

В дополнение к приведенному ранее материалу по делу об экономической контрреволюции в Донбассе, приводим данные обвинительного заключения, характеризующие связи привлекаемых по делу инженеров с заграницей, а также с официальными иностранными учреждениями, легально действующими в ССР.

Чем занимался ответственный сотрудник польских учреждений в ССР?

Один из обвиняемых инженер Матов показывает, что он в 1923 г. виделся неоднократно с Р. (ответственный сотрудник некоторых польских учреждений в Харькове), который интересовался состоянием шахт, их работой, в частности рудником «Золотое», причем Матов сообщил ему сведения о состоянии работы по добыче и какие шахты остановлены или затоплены. Также был разговор, как устроились и живут знакомые инженеры, заграницей, в частности, в Польше.

От него Матов узнал, что Дворянчик, бывший директор Ирминского рудника, занимал место в правлении какого-то польского каменогоргольного общества и продолжает интересоваться работой рудников Донбасса.

Через Р. Матов вел переписку с Дворянчиком, в которой приводил данные о состоянии шахт.

Была организована связь через официальные органы иностранных представительств.

Передача сведений заграницу случайными путями скоро была изменена и организована наложенской связью через официальные органы.

Инженер Казаринов показывает что поддержание связи в организованном порядке, было впервые осуществлено инженером Гагаровым, во время пребывания в Харькове гравдана Р., этим путемща и вся переписка с бывшими промышленниками России.

Через Быховского, пользовавшегося аппаратом того же польского официального органа, получал письма из Франции от Ремо инженер Шадун. Совершенно организованный характер привнес связь с заграницей в 1923 году, когда в Харькове окончательно сконструирована рукоходящий центр.

Посредствующим звеном стал член организации инженер Будный до конца 1922 и до 1926 года получивший и переславший не менее 40 пакетов членам организации.

Матов показывает, что член организации Юсевич был назначен в ко-

мандировку в Париж в 1925 году. На одном заседании, руководящим группой, на которой присутствовали Бояршинов М. Братановский, Сушевский, и Юсевич, последнему было предложено взять на себя сношения с находящимися в Париже ссызом горнопромышленников Юга России.

Заседание происходило в Донугле. Юсевич должен был передавать все получаемые сведения Донбассу и получить от указанного съезда сведения для организации, находящейся в Харькове и инструкции и денежные суммы. Совещание давало директивы таким и Матову, когда он ездил заграницу.

По показаниям обвиняемого Шадуна, Матов в докладе по поездке сообщил о разговорах с бывшими владельцами шахт. Обсуждались вопросы закладки новых шахт, о сокращении добычи, о переоборудовании шахт.

Единый фронт горнопромышленников.

Братановский показывает, что на одном собрании в конце 1925 года представитель московского центра не то Скорутта, не то Именитов сделал доклад о слиянии объединения бывших горнопромышленников юга России с проживающими заграницей обществом кредиторов, бывшего российского государства, ставшим себе целью не только экономического, но и политического характера, иначе говоря — получение обратно своих предприятий в собственности мыслилось только при условии свержения Советской власти.

Следствием установлено, что для создания организации и ее руководящей группы, члены организации получили вознаграждение от бывших промышленников России и непосредственно через лицо — или косвенно, связанных с польскими официальными органами.

С момента образования руководящей группы, деньги начинают поступать преимущественно из заграницы через эти органы. Организация субсидировалась парижским объединением бывших углеромышленников Юга России, французским объединением бывших владельцев предприятий в России, польским объединением бывших владельцев в России а также германскими фирмами, которым давались заказы на импортное оборудование и, наконец непосредственно органами капиталистических государств.

Связь с французскими кругами. Во второй половине 1925 года показывает Матов, или может быть

денеги пересыпались через официальные органы иностранных представительств.

Обвиняемый Братановский показывает, что деньги пересыпались или через французские, или через польские легальные учреждения в Москве, а также перевозились отдельными лицами и передавались непосредственно через организацию Донугла, или через Московский центр.

Деньги поступали также от немецких фирм, заинтересованных в получении заказов на оборудование для рудников Донбасса, а также желающих подчинить своему влиянию эти рудники в виде процентов. Заказы пересыпались через представителей фирм, ездивших в ССР по их делам, а также передавались через русских инженеров, возвращавшихся из командировок в Германию.

Распределялись деньги обычно Матовым, или Бояршиновым, а за отсутствием их Бахтиаровым или Братановским. Лицо Братановский распределил один раз всем тысяч рублей, а другой раз 6.500 руб.

Получение и распределение денег.

Распределение производилось среди главных руководителей дирекций и заведывающих отделами, пропорционально числу членов организации, подчиненных соответствующему директору или заведывающему, а также соответственно установленным коэффициентам.

Список лиц, коим раздавались деньги примерно соответствует списку лиц, членов организаций, работавших в центральном аппарате Донугла.

По вопросу о получении денег от польского объединения, Братановский показывает, что на одном собрании в конце 1925 года представитель Московского центра Скорутто доложил предложение Польского объединения войти в связи с этим объединением с целью получения ряда информационных сведений, а также выполнения некоторых директив экономического характера. Под директивами политического характера подразумевались директивы на случай войны, а также дача сведений на мирный период экономического характера. Скорутто говорил, что будут платить. Совещание принял предложение.

Ориентировочно донуглевцы получили от поляков за год 40—50 тысяч рублей.

Связь с французскими кругами.

На заседании было решено, что Юсевич надо побывать во французском министерстве промышленности, а также в военном, чтобы

в первой половине 1926 года инженер Шадун сказал, что еще получил письмо от одного из бывших владельцев французских предприятий в России, кажется Ремо, в котором тот спрашивал, нельзя ли иметь сведения, могущие интересовать французские официальные органы о состоянии шахт и рудников в Донбассе.

На заседании центральной группы нашей организации — решено — было принять предложение давать сведения, аналогичные даваемым уже польским учреждением о чем предложено было снести Шадуну и установить связи с заграницей.

В ближайшем заседании Шадун сообщил и вошел в сношения по поводудачи интересующих сведений. Сведения даваемые им удовлетворяли им условиям и сумме вознаграждения.

На том же заседании сношения с французскими организациями поручено вести Шадуну, который получал нужные сведения через организации и приготовляя их к отправке в Москву, отсыпал и получал оттуда денежные суммы.

В нескольких случаях получение денег проходило через Матова. Размер полученной суммы каждый раз равнялся 20—30 тысячам рублей. Деньги получались 6—7 раз.

Далее Матов показывает: «вскоре после моего возвращения в Россию, кажется, в январе или феврале 1927 г., я был в Москве с Бахтиаровым или Братановским. Лицо Братановский пропуск телеграфа» после этого разговор был прекращен и перешел к вопросу о деньгах. Очередная получка составляла, как мы выяснили в Париже, 60 тысяч рублей.

При образовании московского центра деньги для организации начинают поступать через лицо, именовавшее себя «Казимир», которое сообщило Бояринову, что оно сообщает сведения для.

По показаниям Бояринова «Казимир» обезжал рудники Донбасса и собирая сведения. В период с 1923—1926 года связь организаций с... приняла вполне организованный и оформленный характер.

Вена, 11 мая.

Окружной суд в городе Печ, в Венгрии приговорил бывшего унтер-офицера венгерской армии Варгу к 12 годам заключения в каторжной тюрьме. Варгу обвинялся в том, что будучи в лагере военнопленных в России вел агитацию за вступление военнопленных в Красную армию.

Пожар на Дальнем Востоке разгорается.

Военные действия, разыгрывающиеся между японскими и южно-китайскими войсками, не оставляют никаких сомнений, что мы имеем пред собой факт типично-агрессивной захватнической войны. При помощи этой войны Япония пытается «исправить» постановление Вашингтонской конференции 1921—1922 годов, обязавшей ее вернуть Шаньдуна Китаю.

Не сомневаемся, что патентованные митрополиты уже трудятся над доказательством, что Япония ведет в Шаньдуне оборонительную войну, что высокодолженное японское войско на витайской территории и в сражении с китайскими войсками взрывы китайских пороховых складов и казармы являются ничем иным, как злодейством японского отечества.

Обращаем внимание всех kommer дороги интересы мира на серьезную угрозу, которая возможна в результате военного столкновения в Шаньдуне.

Полностью согласны с заявлениями американской газеты «Пекин Лайбор», издающейся в Пекине, что мир на Дальнем востоке подвергается в настоящее время более тяжкой опасности, чем когда бы ни было со временем боксерского восстания».

Пожар на Дальнем востоке разгорается. Обязанностью всех честных сторонников мира тушить его не посредством миротворческой болтовни, а действиями, способными не только остановить его распространение, но и предотвратить возможность повторения в ближайшем будущем.

Война и Женевские миротворцы.

(Передовая «Известий», переданная по радио).

События последних дней не оставляют никаких сомнений, что между Японией, с одной стороны, и южным Китаем, с другой, идет война. Как бы ни пытались скрыть это событие, называя его какими угодно обозначениями, никому не удастся черное название белыми и наоборот.

Когда японские войска находятся на китайской территории, когда командующий японскими войсками предъявляет китайским властям ультиматум, когда после невыполнения этого ультиматума в означенном сроке, упомянутый командующий японскими войсками отдает приказ о наступлении, не может быть сомнения, что перед нами война. Сомнение, если бы оно вообще могло иметь место, абсолютно рассеяется при известии, что японские войска захватили все стратегические пункты Цинаня, взорвали китайские пороховые склады, разрушили китайские казармы.

Факт войны на лицо.

Для неверующих или притворящихся таковыми остается отметить, что по всей линии шаньдунской дороги между двумя сторонами идут бои.

Таким образом, повторяем, перед нами факт войны налицо. Приходит снова вернуться в выступление советской делегации на растущую угрозу войны оправданы самим фактом войны между Японией и южным Китаем, войны несомненно чреватой большими последствиями.

Утверждение советской делегации,

что Лига Наций не в состоянии предотвратить какого-бы ни было военного конфликта, что она является орудием в руках крупных держав полностью и целиком также подтверждено фактом японо-китайского военного конфликта.

Как известно, Япония и Китай являются членами Лиги Наций. В Женеве уже в течение 8 лет происходит беспрерывные дискуссии на тему о юридическом статусе устава Лиги. Бесконечное количество ораторов на многочисленных сессиях Лиги превозносят по каждому удобному и неудобному случаю этот устав, как величайшую панацею человечества.

Между тем, этот устав совершенно недвусмысленно трактует, что обязаны делать Лига в случае не только военного конфликта между странами, но даже в случае подготовки находящегося в отдельных случаях

Что сделала Лига Наций, что бы помешать возникновению японо-китайской войны? Ответ на этот вопрос не может не быть иным кроме отрицательного.

Китайский протест Лига Наций оставит без внимания.

Только более чем наивные люди могут думать, что Лига Наций, куда хотят обратиться южане с протестом, что либо сделает в этом направлении.

Этот китайский протест постигнет судьбу его ряда предшественников. В 1925—1926 годах Лига хладнокровно отклонила протест Китая по поводу насилий, чинимых над ним Англией. Можно ли сомневаться,

К Окружному Агитпроповещанию.

Можно сделать больше—чем мы делаем.

Сложность задач, стоящих перед нашей страной, как в области колективизации сельского хозяйства, так и в отношении укрепления социалистической промышленности требует систематического и значительного усиления агитационной и пропагандистской работы.

Без достаточных и умелых постановленных разъяснений, без постоянной и систематической критики, без привлечения к участию в социалистическом строительстве широких масс, мы не можем двигаться вперед быстрее.

Именно в этой связи перед нами во всю ширь стоит задача подняться теоретического уровня и ленинского воспитания партийных рядов.

Проведение хозяйственных кампаний в прошлый зимний период показало, что **многими товарищами знание агитационно-пропагандистской работы не доучивалось**. Товарищи считали возможным вместо разъяснений и убеждений, действовать и опираться лишь на административные меры. И в этих случаях мы имели несомненные провалы. В других же местах, где разъяснительная работа была поставлена на соответствующий уровень, хозяйственные кампании прошли с большим успехом.

Все прорехи и недостатки агитационно-пропагандистской работы в зимний период должны быть нами изучены. Окружное агитпроповещание совместно со всеми пропагандистами партийными и комсомольскими должно полностью учесть недостатки зимней работы. Надо прямо сказать, что большая доля

вины ложится на агитпропские кадры за недостаточно разъяснительную работу во время хозяйственных кампаний.

В партийной учебе, скажем, еще много казенщины, имеется отрыв между практическими задачами, стоящими перед данной организацией, и той теорией, которая разбирается в партийных школах. В результате этого отрыва от вопросов современности партийные ряды не всегда были достаточно подготовлены к соответствующим разъяснениям партийных решений.

В массовой работе мы также имеем такое положение, что новые формы и новые методы работы весьма редко имели место.

Нет достаточной инициативы. Пытаются иногда кое-что сделать, но делают плохо, так как не работают над тем, чтобы изучать не только свой опыт, но и опыт других организаций.

Слабость политico-просветительской сети деревни, слабость работы наших клубов в городе в основном объясняются именно этим. Обычно сваливают всю вину на отсутствие достаточных материальных средств. Это не верно. И на эти средства, которые у нас имеются, сейчас можно сделать гораздо больше, чем мы делаем при нашем неумении.

К делу агитационно-пропагандистской работы, ее усиливанию и улучшению должно быть привлечено внимание всех партийных организаций. Нужно систематическое повышение качества агитпропработы. Пропагандист.

СЛАБАЯ СТОРОНА НАШЕГО ГОРСОВЕТА—МАССОВАЯ РАБОТА.

Широкие массы трудящихся не втянуты в работу Горсовета и не привлечены к участию в культурном и хозяйственном строительстве города.

10 мая в зале заседаний Горсовета состоялось заседание пленума Горсовета.

Из числа 252 членов Горсовета на заседание явилось 100 членов и 17 кандидатов. Тем не менее, несмотря на отсутствие кворума, постановлено заседание проводить.

На повестке дня—доклад председателя Горсовета т. Селютина о массовой работе Горсовета.

Слабые стороны в работе Горсовета.

Прежде всего необходимо отметить, что посещаемость пленарных заседаний членами Горсовета была довольно слабая, то же самое следует сказать и об участии в заседаниях пленума избирателей. Так, средняя посещаемость пленарных заседаний избирателями—44 чел. на каждое заседание пленума, что, принимая во внимание общее число избирателей по городу, составляет весьма низкий процент.

Сравнивая посещаемость заседаний членами Горсовета до 1 октября 27 г. с. посещаемостью за период времени с 1 октября по 1 марта т. г., приходится констатировать ее понижение с 58 проц. до 40 проц.

Такое понижение объясняется, во-первых, тем, что подготовительная работа к пленарным заседаниям проводилась слабо и, во-вторых, той пассивностью, которую проявляли по отношению к Горсовету общественные и профессиональные организации города.

В будущем, как предвижу Горсовет, так и членам его придется употребить максимум энергии в устранению всех дефектов в массовой работе.

Что отметили члены Горсовета по докладу тов. Селютина.

Обратить внимание на строительство.

В прениях по докладу высказывались:

Тов. Чупрунов. В данное время вопросы строительства являются самыми главными. Поэтому Горсовету на эту сторону работы необходимо обратить внимание. Надо договориться с администрацией ИТД о предоставлении рабочей силы для исправления повреждений, причиненных наводнением.

Что касается качества проделанной работы, то из числа наиболее важных и острых вопросов городской жизни в достаточной мере выдвигаются вопросы народного образования и жилищно-строительные. Однако, наряду с этим, такие важные и общесоциальные вопросы, как хлебозаготовительный и по борьбе с бюрократизмом,—в работе Горсовета совершенно не отражены.

Плохо обстоит дело с выездными заседаниями секций.

Выездные заседания секций Горсовета имели место в 14 случаях, причем на эти заседания привлечено было 1.200 чел. избирателей, что в среднем составляет по 90 чел. на каждое заседание. Но по отдельным секциям эта работа проводилась неравномерно. Например, секция Народ. образования провела 10 выездных заседаний, все же остальные секции—только 4. Это, само собою, указывает на то, что в общем масштабе работы по вовлечению широких масс трудающихся в участии в культурном и хозяйственном строительстве города проводилась ненормально.

Как средство установления связи с избирателями, проводилось еще прикрепление отдельных членов Горсовета к учреждениям и предприятиям, однако, в этом отношении, по городу использованы далеко не все предприятия.

Работу секций вынести на производство.

Тов. Кашин. В работу Горсовета массы втянуты недостаточно. Активность среди членов совета слабая. Причины этого следующие: 1) члены совета не вполне уяснили себе свои права и обязанности, 2) строгое распределение работы между отдельными членами не проводилось, 3) члены совета не несли никакой ответственности за выполнение ими работы, 4) мероприятия Горсовета не были согласованы с действительными возможностями. Эти дефекты должны быть устранены. Работу секций необходимо вынести на производство. Членов, удаляющихся от работы, через газету вносить на черную доску.

Поменьше «больших» докладов.

Тов. Скудра. Вопросы, подлежащие рассмотрению на заседаниях, должны быть объяснены заранее, чтобы каждый успел к ним подготовиться. Слишком пространые доклады утомляют внимание, поэтому доклады, по возможности, должны быть сжатые и ясные. Для пленарных заседаний надо избрать такой день, который не занят другими организациями.

В работе секций членами Горсовета за последнее время несколько понизилась: в I полугодии 27 г.—64 проц., с июня по декабрь 27 г.—47 проц. и с января по март 28 г.—42 проц.

Кроме прикрепленцев, в секционной работе участвуют и избиратели, но число их незначительно (в среднем 6 человек на секцию).

Наблюдается ненормальность и в самом составе секций: одни перегружены членами, в других—ощущается недостаток.

Со стороны содержания работы секций, замечен неумелый подбор вопросов, выдвигаемых в целях

производственных единицах—43 проц., и среди неорганизованного 16 проц.

Не было учета работы комиссий.

Секциями Горсовета было создано 94 комиссии, с участием в них 421 членов секций. Отчеты о своей деятельности представили только 64 комиссии, остальные же учета своей работе не вели, а поэтому о результатах их деятельности судить невозможно.

Оценивая активность, входящих в Горсовет членами, мужчин и женщин, нужно сказать, что в этом отношении женщины стоят впереди мужчин. Так, из числа 97 членов и кандидатов женщинами в работе заседаний пленарных избирателями принимают активное участие 89 человек и из них 75 человек участвовали в созданных секциях, комиссиях.

Работой секций руководят бюро. Однако, правильного руководства со стороны бюро секций не было, заседания происходили не регулярно и протоколов этих заседаний также не велось.

Отчетных собраний Горсоветом проведено 2:—1) в июне месяце 27 года на 16 участках производственно-промышленных предприятий, посещаемость избирателями в среднем 36 проц.; 2) в феврале 28 года, при чем посещаемость в цифрах выражается следующим образом:

в массовой работе Горсовета слабое.

В будущем, как предвижу Горсовет, так и членам его придется употребить максимум энергии в устранению всех дефектов в массовой работе.

Кампании перевыборов по реорганизации райколлективов в ткацком заводе проводит охотсоюз с 24 мая по 3 июня.

За день.

Вода в Оби прибывает. Уровень воды в р. Оби по данным водометного пункта Сибводпути на 12 мая 537 сантиметров. В Бийске уровень воды был 11 мая 425 сант.

Окристолон разрешил финансировать совещание на 20 мая заведывающим финансами Риксов, страховым и по I председателем сельскохозяйственного союза от каждого района на вопросу о едином сельхозналоге на 1928-29 год.

Организовано бюро прокультиватора профсовета для методического руководства по самообразованию организованного населения города. Бюро уже составило план и приступило к методическим указаниям клубов и ФЗМК в их работе по самообразованию и организации консультаций.

Обязательная доставка перевозов на дом не выше 500 рублей введен Наркомпочтой за небольшую плату.

Примглашает Окруко 2-х работников, окончивших Центральный Мордовский педагогический институт для обслуживания мордовских школ. До сего времени часть мордовских школ обслуживается русскими учителями.

Командирует Окруко в Новосибирск на курсы по подготовке районных инспекторов трех школьных работников-массовиков.

Кручинская работа по подготовке учителей I ступени к преподаванию трудовых процессов в школах проводится Окруко с 1-го по 15 июня.

Работой будет руководить инструктор труда и мастерства 1-го детского 6-й школы и педагогика.

Решено увеличить пай с 10 до 15 рублей в охотничьем кооперативе.

Беднякам для уплаты пая предоставлена рассрочка от 2-х до 3-х лет.

Кампании перевыборов по реорганизации райколлективов в ткацком заводе проводит охотсоюз с 24 мая по 3 июня.

Суд.

Угостили...

Гражданин Пятаев слабо помнит, как он затесался в пьяную компанию неизвестных.

Сидел он в столовой за бутылкой пива—подходит некто Порсун, он же «Ванька Бийский».

—Пью, товарищ?

—Пью, а вам-то что?

—Да ништо. Просто хотел пригласить выпить вместе.

—Ну, что-ж. От добра отказываться не буду. С полным удовольствием.

Вышли на улицу.

—Прикажете отвести? Спросил у Пятаева стоявший у столовой извозчик Ложкин и многозначительно перегнулся с Порсуном.

—Да, на 7 Алтайскую 13—сказал зя Пятаев Порсун.

Сели на извозчика, вернее в санки извозчика, и поехали к Порсуну.

—Не пора ли домой—спросил Пятаев.

Что-ж, поехали—согласился Порсун.—Мы тебя проводим.

—Извозчик, на Пушкинскую—сказал Пятаев.

Извозчик промолчал и вместо того, чтобы ехать в центр города, повернулся к Оби.

—Извозчик, куда ты?—Задеснился Пятаев.

—Ничего,—успокоил Порсун—ночью хорошая, почему бы не покататься.

Около Оби извозчик остановился.

—Ну, голубчик, раздевайся, снимай полушибук, шапку, пимы и давай деньги—обратился к Пятаеву Порсун.

—То... то... то есть как раздевай? Шутите?

—Раздевайся без шуток. Даром, что ли тебе угощали? Живи!

—Братцы! Карапай!!!

—А маты... еще кричат!—И увесистый кулак Порсуня опустился на лицо Пятаева.

Пятаев пошатнулся, но не упал, поддерживаемый кулаком извозчика Ложкина.

Ограбив Пятаева, извозчик и Порсун уехали.

Порсуну удалось скрыться, а извозчика Ложкина на дне судил Нарсуд г. Барнаула и приговорил к 2 годам лишения свободы без строгой изоляции.

П. Реч.

Что случилось?

Муж убил жену.

9 мая в 1 отделение милиции явился гри Толстобров Степан, проживающий Левый берег пруда № 10, который заявил, что он убил свою жену. Последняя, от нанесенных им множества ножевых ран, тут же скончалась.

Кража.

У гри Францева Аркадия, неизвестными совершина кража различных вещей: 2 костюма и др. на сумму 111 руб.

Повестка дня:

1. Итоги Пленума Краевого Осоавиахима.

2. Работа на летний период.

Ввиду важности вопросов явка обязательна и без опоздания.

1617 Барнаулоавиахим.

От редактора С. Тихонов.

Болезнь Пилсудского.

Слухи о переменах в составе совета министров.

Варшава, 11 мая.

В связи с болезнью Пилсудского в политических кругах много говорят о предстоящих изменениях в составе совета министров. В ряде газет появились сообщения об отказе Пилсудского от поста военного министра. Польское агентство опровергает слухи относительно реконструкции правительства.

Вниманию рабкоров, работников Стенгазет и хозяйственников Барнаульского ж.-д. узла.

Сегодня, 13 мая, в 11 часов дня в Центральном железнодорожном клубе состоится собрание рабкоров, работников Стенгазет, хозяйственников и интересующихся членов союза ж.-д. Барнаульского узла.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе рабкоров.

2. Разное.

Просьба прибыть на собрание без опозданий.

Редакция „Красный Алтай“.

Служебные

обратные

записи

отсутствуют.

Служебные

обратные

записи

отсутствуют.

Служебные

обратные

записи

отсутствуют.

Служебные

ТРЕТЬЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ О МОГУЩЕМ БЫТЬ НАВОДНЕНИИ.

В виду сильной прибыли воды в р. Оби и, принимая во внимание, что может быть высокий подъем уровня коренной воды, которая может угрожать сильным затоплениям, Барнаульская Городская Комиссия по борьбе с наводнением предлагает:

1) Всем Государственным, хозяйственным учреждениям и организациям и кооперативным объединениям, находящимся в низких местах территории города и его окрестностей принять своевременные меры по охране своих предприятий, имущества, складов и иных помещений, которым может грозить затопление.

2) Всем гражданам, живущим в местах, угрожающих наводнением как-то: в окрестностях Бобровского Затона, пос. Ильича, Песьяны, на заимках — по р. Талой, Лосихе, Балдинке и проч. на городском берегу р. Оби: Кораблике, Порт-Артур, Мукден и проч.—иметь ввиду заблаговременное принятие мер к возможной эвакуации людей, скота и прочего имущества в безопасные места.

3) План, объявленный в газ. «Красн. Алтай» за № 91 от 15/IV с.г. остается в силе и является обязательным для выполнения всех касающихся планом учреждений, организаций и граждан г. Барнаула и его окрестностей.

Председатель Комиссии Белокобыльский.

Вторично Горкомхоз объявляет, что заявления на сдачу в аренду сенокосных участков будут приниматься до 15 мая с. г. Лица, пользующиеся льготами и подавшие заявления после 15-го мая—лишаются льгот и будут удовлетворяться в порядке поступления заявок, на общих основаниях.

1150

ГОРКОМХОЗ.

ЗИМНИЙ ТЕАТР ОКРОНО.

ГАСТРОЛИ полного ансамбля Ленинградского Государственного Балета с участием заслуж. артистки Республики И. Ф. Кшесинского и прима-балерины Н. В. Кузнецовой.

Вторник, 15 мая.

«Жизель»

балет в 2 действиях, муз: Адама.

ТАНЦЫ И ПЛЯСКИ НАРОДОВ.

Начало в 8 $\frac{1}{2}$ часов вечера.

Билеты в кассе театра с 11—12 часов дня и с 5—9 часов вечера.

Худож. руковод. И. Ф. Кшесинский. Балетмейстер Б. Ф. Кирхгейм.

1644

Зав. муз. частью свободный художник Я. И. Розенфельд.

«Лебединое Озеро»

балет в 4-х действиях, муз: Чайковского.

Среда, 16 мая.

Комиссионный магазин „УСЛУГА“

улица Льва Толстого, № 46.

Принимает на комиссию всевозможные вещи; имеет в продаже: готовое платье, белье, обувь, шляпы и фуражки, фотографические аппараты, музыкальные инструменты, граммофоны, мебель и разные домашние вещи.

По субботам торговля до 5 часов вечера.

1649

Типография Издательства „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“ ИМЕЕТ НА СКЛАДЕ:

КОНВЕРТЫ разных размеров и сортов от 5 р. 50 к. за 1000 шт.

ТАЛОНИНЫЕ КНИЖКИ для торговли.

АБРИСНАЯ БУМАГА писчего размера.

ДИНАМО.

ДОМИНО, ЛОТО,

ШАХМАТЫ, ШАШКИ,

ИГРАЛЬНЫЕ КАРТЫ.

Спешно продаются благоустроенный дом с надворными постройками, не требующий ремонта, место угловое, на дворе колодец. 4-я Алтайская, № 91. 1625

Сдается дача, 2 комнаты, можно со столом. 4-я Нагорная, угол 6-го Дачного переулка. 1632

Исправляю почерк, даю уроки русского языка и математики. Левая Набережная Пруд, № 4, А. М. Федоров. 1628

ДОМ ПРОДАЕТСЯ и флигель на месте. Бывшая Полковая, № 44. 1627

КИНОСИБИРЬ.

17, 18 и 19-го мая.

Исключительная по постановке картина выпущена Межрабпом-Рулем.

В первый раз с выдающимся составом известн. артистов СССР. Анна Стэн, А. Судакевич, Ковалев, Самборский, В. Фогель, Н. Бакшеев, Н. Баталов и заслуж. артист Республики М. Нариков в фильме

ЗЕМЛЯ В ОГНЕ

Шедшая в течение 3-х месяцев в лучш. театрах Москвы и Ленинграда.

2-й СОВКИНО.

Четыре дня

17, 18, 19 и 20-го мая.

Демонстрируется художественная картина.

Предварительная продажа билетов с пятницы 11 мая.

2-й СОВКИНО.

Производство ВУФКУ.

НЕПОБЕДИМЫЕ

Ежедневно с 11-го мая демонстрируется художественный боевик!

В главных ролях: И. Гранин, Г. Сиринц, О. Савельев, А. Муонечко, А. Смирнин, Милитут-Корбо, Б. Крицкий,

Начало в будни в 6-30, 8-30 и 10 час., в праздники в 5-30, 7, 8-30 и 10 час. веч.

КИНОСИБИРЬ.

13 мая на экране худож. бытовая драма

СТОРОНА ЛЕСНАЯ

в 6 больших частях.

Картина «Сторона лесная» смотрится не с меньшим интересом, чем недавно прошедшая с колоссальным успехом картина «Бабы Рязаночки».

Начало в будни в 7, 8-30 и 10 час., в праздники в 6, 8 и 9-30 веч.

По бессмертному произведению ГОГОЛЯ.

ЧЕРЕВИЧКИ (НОЧЬ ПОД РОЖДЕСТВО).

Картина иллюстрирует усиленный состав оркестра, по специально подобранный к картине музыке из украинских народов.

Постановка режиссера Чордынико.

Режиссер Ариольд Кордюм.

Оператор М. Гольдт.

Архитектор Г. Байзенгерц.

Сценарий М. Княженекого.

КИНОСИБИРЬ.

Воскресенье, 13 мая.

На экране по рассказу ЧЕХОВА.

КАШТАНКА

В главных ролях: Каштанка—собака Джекки, Федя—Юра Зимин, Лука—А. И. Панкратов, клоун—И. В. Панов.

Начало в 4 часа.

Касса открыта с 2 час.

Цены 10, 15 и 20 коп.

ДЕТСКОЕ УТРО.

К 1 повести, 7 частей.